



SKOLEBESTYRELSESMØDE

Mandag den 15. marts 2021, Skype

REFERAT

Til stede:

Peter, Lizette, Luise, Arne, Anne, Per, Charlotte & Eskild (referent)

Ikke til stede: Rikke, Lise, Jens, Lene og Poul

1. Pædagogisk oplæg

Kristian W. Hansen & Niels A. Hansen holdt oplæg om arbejdet med og undervisningen i web-etik og -dannelse på Hedevang

2. Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen godkendt

3. Debat/orientering

a) Brugertilfredshed

Orientering om den *Landsdækkende brugertilfredshedsundersøgelse af folkeskolen og SFO (rapporter og breve vedhæftet)*

Charlotte fortalte om brugertilfredshedsundersøgelsen, der viser, at både Lysholm og Hedevang ligger højt i forhold til øvrige skoler i Roskilde, hvad forældretilfredsheden angår.

4. Beslutningspunkter

a) Visioner og Mål*

Den årlige gennemgang af visioner og målsætning for Fjordskolen. Desuden behov for nyanskaffelser, investeringer og udbedringer (gældende *visioner og målsætning vedlagt*)*

Der var enighed om to ændringer af teksterne:

I) Under "Fokus på eleven" ændres sætningen:

"... og i samarbejde med forældre og pårørende - ..."

til:

"... og i samarbejde med eleven, forældre og pårørende - ..."

II) Under "Personlig og social udvikling" ændres sætningen:

"... tilrettelæggelse af skolegangen."

til:

"... tilrettelæggelse af skolegangen, herunder skabe rammer for og understøtte aktive børne- og ungefællesskaber".

Hvis LMU ligeledes kan godkende ændringerne på møde i maj, er de vedtaget.

b) **Udarbejdelse af prioriteret liste over eksterne kandidater til SB***

Poul har tilkendegivet, at han ikke ønsker at fortsætte. Der var enighed om at høre Jens, om han er interesseret i et år mere. Desuden kontakter Peter og Eskild de personer, der tidligere har udtrykt interesse fra Roskilde Handicap Idrætsforening samt Nyt Syn.

c) **Forberedelse af årsberetning***

Peter udarbejder et udkast, som han vil tage med og forelægge næste SB-møde. Herefter kan det vedlægges referatet af næste møde.

5. Generel information

a) **Nyt fra eksterne medlemmer**

Hverken Poul eller Jens var til stede.

b) **Nyt fra formanden**

Peter: Jeg er interesseret i at høre om den nye platform, der skal afløse MinUddannelse.

Der vil blive informeret om den under "Nyt fra ledelsen".

c) **Nyt fra ledelsen**

Herunder økonomisk status og prognose for begge afdelinger (eftersendes), SkolePortalen og elevplaner, A20 og skoleplanen, corona, G10 - muligt gruppeordningstilbud på Hedevang, fagligt in-put på maj-mødet.

Eskild:

- Den økonomiske status viser, at ved årets udgang har Lysholm udsigt til et underskud, mens Hedevang kan forvente et større overskud, som imidlertid skyldes overførsler fra 2020. Med andre ord er der tale om et merforbrug på begge afdelinger, som i sommeren 2021 vil afstedkomme et underskud, hvis omkostningsniveauet fortsætter som nu, og elevtallet holdes på hhv. 50 (skole) / 48 (SFO) på Lysholm og 80 / 50 på Hedevang. Tallene skal tages med store forbehold: Vi har endnu ikke de præcise takster; elevtallet er (især på Hedevang) usikkert; og vi ved endnu ikke, hvordan huslejudgifter skal afholdes, når STU Roskilde flytter fra Sognevej til nytår.
Overskuddet på Hedevang blev større end beregnet ved prognosen i december 2021- og større end de 5 % af budgettet, som vi må overføre. Således var der ca. 465.000 kr., som ikke kan overføres.
- I skoleåret 2021/22 erstattes MinUddannelse af SkolePortalen. Der er tale om en platform, der forventes at være enklere og nemmere at tilpasse specialområdet. I øjeblikket arbejdes der på begge afdelinger på at forberede den nye platform. Forældre vil i SkolePortalen kunne følge med i deres børns skolegang. Der vil være introduktion for forældre senere på foråret.
- I henhold til den nye arbejdstidsaftale, A20, mellem KL og Lærernes Centralorganisation, skal der på alle skoler udarbejdes en såkaldt Skoleplan. Planen beskriver en række forhold på skolen: principper for lærernes forberedelse, arbejdstidens fordeling, mål, projekter, økonomi

m.m. Meningen er, at den skal udarbejdes i tæt samarbejde mellem lærere og ledelse. Vi har været igennem en række møder, hvor ledelse og de to tillidsrepræsentanter har fundet frem til en plan, der er gensidig forståelse for. Planen skal forelægges lærergrupperne på de to afdelinger i løbet af marts og april. Der er tale om en egentlig *læreraftale*, men da begge afdelinger er stærkt tværfaglige, er det vigtigt, at de øvrige faggrupper inddrages.

- COVID-19: På begge afdelinger er der mulighed for personalet for at blive testet to gange ugentligt. Kommunen arbejder på en plan for, at også eleverne kan tilbydes test på skolerne.
Lysholms personale har fået tilbudt vaccine. Lysholms personale har fået tilbudt vaccinen som en led i den nationale vaccineudrulningsplans niveau 4.

Charlotte:

- G10:
Vi har beskrevet et gruppeordningstilbud på Hedevang, som er sendt til forvaltningen mhp. politisk godkendelse. Hvis det sker, vil vi fra næste skoleår være i stand til at modtage elever, som i øjeblikket modtager undervisning i gruppeordninger i 9. klasse på distriktsskolerne. Tanken er, at – frem for at skolerne skal opfinde særlige tilbud til disse elever lokalt – vil vi kunne tage imod dem til et samlet tilbud. Taksten vil være gruppeordningsprisen – dvs. et stykke under den sædvanlige Hedevangstakst.
- Vedr. fagligt in-put på maj-mødet: Vi har lavet en aftale med konsulent i Kultur & Idræt Nicolas Folke Sørensen, som vil holde oplæg om kommunens mulige tilbud til skolernes målgrupper - og baggrunden for dem.

d) Nyt fra Hedevang og Lysholm

Arne: På Hedevang er der fart på i øjeblikket, navnlig i overbygningen. Der er terminsprøver, der skal gøres klar til eksamener for 9. klasser, og vi skal ligeledes til at forberede de nationale test. Vi er ved at planlægge den nye fagfordeling, hvor vi – i forlængelse af de drøftelser, der har været i SB - er opmærksomme på overgangen fra indskoling til mellemtrin og fra mellemtrin til udskoling. Arbejdet med professionel kapital er ligeledes på dagsordenen.

CN: Vi arbejder med professionel kapital. Klassedannelse er i gang, og vi burde være klar inden påske. I øjeblikket arbejdes der med emnet Færøerne i alle klasser, FN's verdensmål er inddraget i arbejdet.

6. Eventuelt

Anne fortalte om en spændende artikel i tidsskriftet *Skolebørn* om skolevægning, som handlede om skolebestyrelsers indflydelse og inddragelse i denne problemstilling. Der var enighed om at sætte punktet på næste dagsordenen til næste SB.

Kommende møder:
Torsdag den 20. maj HE